
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

III．調査結果報告③ 

－青少年の生活等に関する調査－ 
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１．基本属性 

（１）回答者の年齢（問１） 

あなたは、平成２１年１月１日現在、何歳ですか。（１つに○） 

 
図表Ⅲ-1 回答者の年齢（単数回答） 

 

［ 中学生調査・高校生等調査 ］ 

青少年の生活等に関する調査のうち、中学生調査回答者の年齢は、「14 歳」が 76.0％、「13 歳」

が 22.3％となっている。 

高校生等調査回答者の年齢は、「16 歳」26.3％、「17 歳」25.3％、「19 歳」21.7％、「18 歳」21.2％

の順であり、それぞれ 2 割台を占める。 

 

22.3

76.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.70.0 0.0
5.5

26.3 25.3
21.2 21.7

0.0
0%

20%

40%

60%

80%

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳 不明

中学生調査
（総回答者数＝354人）

高校生等調査
（総回答者数＝217人）
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（２）回答者の就学状況（問２） 

あなたは、次の中のどれにあてはまりますか。（１つに○）  

高校生は（ ）に学年を書き入れてください。 

 
図表Ⅲ-2 回答者の就学状況（単数回答） ・ 高校生の学年（単数回答） 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生調査回答者の就学状況は、全員が中学生（中学 2年生）である。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等調査回答者の就学状況は、74.2％と約 4 人に 3 人が「高校生」である。次いで、「短

大・大学生」が 13.4％、「専門学校生」4.1％の順となっている。 

また、高校生の学年は、「2 年生」が 36.6％、「1 年生」が 35.4％、「3 年生」が 26.1％となっ

ている。 

 

3年生
26.1%

1年生
35.4%

2年生
36.6%

不明
1.9%

総回答者数＝161人

100.0

74.2 13.4 4.1

6.5

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生調査
（総回答者数＝354人）

高校生等調査
（総回答者数＝217人）

中学生 高校生 短大・
大学生

専門
学校生

その他 不明
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（３）兄弟姉妹の人数（問３） 

あなたを入れて、兄弟姉妹は何人ですか。（１つに○） 

 
図表Ⅲ-3 兄弟姉妹の人数（単数回答） 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生調査回答者の兄弟姉妹は、「2 人」が 45.2％、次いで「3人」30.5％であり、これらを合

わせた、兄弟姉妹が『2～3人』いる割合が 75.7％を占める。また、14.7％と 1割台は、「1人（自

分だけ）」となっている。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等調査回答者の兄弟姉妹は、51.6％と過半数が「2 人」であり、次いで「3 人」24.0％

となっている。「1人（自分だけ）」は 16.6％であり、中学生調査回答者より高い割合となってい

る。 

14.7

16.6

45.2

51.6

30.5

24.0

6.2

5.5

1.8

2.5

0.8

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生調査
（総回答者数＝354人）

高校生等調査
（総回答者数＝217人）

1人 2人 3人 4人 5人以上 不明
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２．ふだんのすごし方 

（１）平日の放課後のすごし方（問４） 

あなたは、月曜日から金曜日の放課後（学生でない人は夕方から夜にかけて）、どんなことをする

ことが多いですか。（あてはまるもの３つまでに○） 

 
図表Ⅲ-4 平日の放課後のすごし方（複数回答） 

［ 中学生調査 ］ ［ 高校生等調査 ］ 

 
※：    囲みは、各調査の上位 3 位の値 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生の平日の放課後の過ごし方は、「学校にいる（部活動やクラブ活動）」69.5％がもっとも

高く、これに、「友だちと遊ぶ・でかける」48.0％、「塾や習い事に行く」39.3％と続く。次いで、

34.7％が「ひとりで家にいる・でかける」と回答している。 

 

［ 高校生等調査 ］  

高校生等の平日の放課後の過ごし方は、「友だちと遊ぶ・でかける」49.8％、「学校にいる（部

活動やクラブ活動）」44.7％、「ひとりで家にいる・でかける」37.8％の順となっている。また、

高校生等においては 35.5％と 3 割台が「アルバイト・仕事をする」と回答している。 

18.4

0.9

1.8

0.9

35.9

35.5

5.1

0.0

37.8
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0% 20% 40% 60% 80%

学校にいる
（部活動やクラブ活動）

塾や習い事に行く

友だちと遊ぶ・でかける

児童館に行く

地域のクラブ活動
（スポーツ活動など）をする

ボランティア活動などをする

家族といる・でかける

ひとりで家にいる・でかける

アルバイト・仕事をする

その他

不明 総回答者数＝217人
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5.6

0.8

22.6

34.7

0.3

2.3

0.0

69.5

48.0

39.3

0% 20% 40% 60% 80%

学校にいる
（部活動やクラブ活動）

塾や習い事に行く

友だちと遊ぶ・でかける

児童館に行く

地域のクラブ活動
（スポーツ活動など）をする

ボランティア活動などをする

家族といる・でかける

ひとりで家にいる・でかける

アルバイト・仕事をする

その他

不明 総回答者数＝354人
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（２）土曜日の昼間のすごし方（問５） 

あなたは、土曜日の昼間（仕事をしている人はお休みの日の昼間）、どんなことをすることが多い

ですか。(あてはまるもの３つまでに○） 

 
図表Ⅲ-5 土曜日の昼間のすごし方（複数回答） 

［ 中学生調査 ］ ［ 高校生等調査 ］ 

 
※：    囲みは、各調査の上位 3 位の値 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生の土曜日の昼間の過ごし方は、70.1％が「友だちと遊ぶ・でかける」と回答しており、

次いで、「家族といる・出かける」47.2％、「学校に行く（授業、部活動やクラブ活動）」39.3％、

「ひとりで家にいる・でかける」32.8％の順となっている。 

また、1 割強が「地域のクラブ活動（スポーツ活動など）をする」と回答している。 

 

［ 高校生等調査 ］  

高校生等の土曜日の昼間の過ごし方は、「友だちと遊ぶ・でかける」47.9％、「家族といる・で

かける」45.6％、「学校に行く（授業、部活動やクラブ活動）」42.4％の順であり、これらはそれ

ぞれ 4割台からあげられている。次いで、「ひとりで家にいる・でかける」38.2％、「アルバイト

をする」22.1％が続いている。 

10.6

1.4

1.8

0.0
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（授業、部活動やクラブ活動）

塾や習い事に行く

友だちと遊ぶ・でかける

児童館に行く

地域のクラブ活動
（スポーツ活動など）をする

ボランティア活動などをする

家族といる・でかける

ひとりで家にいる・でかける

アルバイトをする

その他

不明 総回答者数＝217人
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（スポーツ活動など）をする

ボランティア活動などをする

家族といる・でかける

ひとりで家にいる・でかける

アルバイトをする

その他

不明 総回答者数＝354人
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（３）友だちとのでかけ先（問６） 

あなたが、友だちと遊んだり、でかけるところはどこが多いですか。（あてはまるもの３つまでに○） 

 
図表Ⅲ-6 友だちとのでかけ先（複数回答） 

［ 中学生調査 ］ ［ 高校生等調査 ］ 

 
※：    囲みは、各調査の上位 3 位の値 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生の友だちとのでかけ先は、「友だちの家」57.9％がもっとも高い割合であるのに次いで、

「カラオケやゲームセンター」が 39.3％と約 4 割からあげられている。次いで、「近くの公園や

広場など外」38.4％、「自分の家」23.2％、「コンビニエンスストア、近所のお店」22.6％が続い

ている。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等の友だちとのでかけ先は、「カラオケやゲームセンター」がもっとも高く、61.8％と 6

割強があげている。次いで、「ファミリーレストラン、ファーストフード店」「繁華街」がそれぞ

れ 4割台で続いており、「友だちの家」は 3 割台、「近くの公園や広場など外」は 1 割台であった。 

1.8

30.9
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7.4
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不明 総回答者数＝217人
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その他
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不明 総回答者数＝354人
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（４）遊び場・施設に対する要望（問７） 

あなたが近くにあったらいい、と思う遊び場や施設は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
図表Ⅲ-7 遊び場・施設に対する要望（複数回答） 

［ 中学生調査 ］ ［ 高校生等調査 ］ 

 
※：    囲みは、各調査の上位 5 位の値 

 

［ 中学生調査・高校生等調査 ］ 

中学生が近くにあったらよいと思う遊び場・施設は、「カラオケやゲームセンター」44.1％、「雨

の日でも遊べる場」43.2％、「思いきり遊べる広い公園や広場」42.4％が上位 3位となっている。

次いで、「自然とふれあうことができる場」「サッカーや野球などができる運動場」が 2割台で続

いている。 

高校生等においても、「カラオケやゲームセンター」がもっとも高い 39.2％、次いで、「自然と

ふれあうことができる場」29.0％、「静かに宿題・勉強ができる場」26.7％の順となっている。 
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26.7

25.8

29.0

39.2

25.3
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ダンスや演劇をしたり、楽器を
演奏できる施設
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インターネットが使える施設

静かに宿題・勉強ができる場

大人が遊びを教えてくれる場

その他

特にない

不明
総回答者数＝217人
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（５）まちで危険な目にあった・あいそうになった経験（問８） 

あなたは、まちの中で危険な目にあったこと、またはあいそうになったことがありますか。 

（１つに○） 

 
図表Ⅲ-8 まちで危険な目にあった・あいそうになった経験（単数回答） 

 

［ 中学生調査・高校生等調査 ］ 

まちで危険な目にあった・あいそうになった経験が「ある」割合は、中学生・高校生等とも 2

割台となっている。 

 

具体的な経験としては、以下の内容があげられている。 

 

 
中学生 

調査 

高校生 

等調査 

不審な人・変質者等から声をかけられた 25 件 15 件 

不審な人・変質者等から追いかけられた・つけまわされた 23 件 8 件 

からまれた・おどされた・ケンカを売られた・お金をとられた 

（そうになった） 
8 件 8 件 

痴漢・露出狂にあった 6 件 6 件 

車・バイクにひかれそうになった 6 件 4 件 

その他 17 件 5 件 

 

22.9

23.5

75.1

71.9

2.0

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生調査
（総回答者数＝354人）

高校生等調査
（総回答者数＝217人）

ある ない 不明
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（６）朝食の摂取状況（問９） 

あなたは、毎日朝ごはんを食べていますか。（１つに○） 

 
図表Ⅲ-9 朝食の摂取状況（単数回答） 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生の朝食の摂取状況は、「毎日食べている」が75.7％を占める。「あまり食べない」は4.8％、

「ぜんぜん食べない」は 2.5％であった。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等の朝食の摂取状況は、「毎日食べている」は 66.8％であり、中学生に比べて毎日は食

べていない人の割合が高くなる。「あまり食べない」8.3％、「ぜんぜん食べない」3.7％を合わせ

た割合は 1割を超える。 
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66.8

16.7
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3.7

0.3

1.4
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中学生調査
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高校生等調査
（総回答者数＝217人）
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食べて
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日もある
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不明
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（７）夕食のとり方（問１０） 

あなたは、夕ごはんをどのように食べることが多いですか。（１つに○） 

 
図表Ⅲ-10 夕食のとり方（単数回答） 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生の夕食のとり方は、「家族そろって」44.6％がもっとも高く、次いで、「家族の誰かとい

っしょに」41.5％となっている。一方で、10.2％と約 1 割が「ひとりで」食べていると回答して

いる。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等の夕食のとり方は、「家族の誰かといっしょに」43.3％がもっとも高く、「家族そろっ

て」は 3 割台となっている。また、「ひとりで」は 13.8％を占め、中学生に比べて高い割合とな

っている。 
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1.1
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（総回答者数＝354人）

高校生等調査
（総回答者数＝217人）
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誰かと
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子ども
だけで

ひとりで その他 不明
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３．友だちとのつきあいについて 

（１）友だち関係（問１１） 

最近の友だちとのつきあいについて質問します。①～③それぞれについて、「はい」「いいえ」のど

ちらか近いほうの番号１つに○をしてください。 

 
図表Ⅲ-11 友だち関係（各単数回答） ［ 中学生調査 ］ 

 

図表Ⅲ-12 友だち関係（各単数回答） ［ 高校生等調査 ］ 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生の友だちとの関係をみると、“①何でも話せる友だちがいる”割合は 78.5％、“②いじめ

を受けたことがある”は 28.2％、“③いじめをしたことがある”は 32.2％となっている。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等の友だちとの関係をみると、“①何でも話せる友だちがいる”は 82.9％、“②いじめを

受けたことがある”は 33.2％、“③いじめをしたことがある”は 28.1％となっている。 

78.5

28.2

32.2

20.3

69.2

64.1 3.7

2.5

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①何でも話せる友だちがいる

②いじめを受けたことがある

③いじめをしたことがある

はい いいえ 不明

総回答者数＝354人
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65.9
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0.9
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①何でも話せる友だちがいる

②いじめを受けたことがある

③いじめをしたことがある

はい いいえ 不明

総回答者数＝217人
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（２）友だちづきあいの評価（問１２） 

あなたは、友だちといっしょにいて楽しいですか。（１つに○） 

 
図表Ⅲ-13 友だちづきあいの評価（単数回答） 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生の友だちづきあいに関する評価は、「とても楽しい」69.5％、「まあまあ楽しい」26.3％

の順であり、これらを合わせた 95.8％が『楽しい』と回答している。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等の友だちづきあいに関する評価をみると、「とても楽しい」が 65.0％、「まあまあ楽し

い」が 30.0％であり、これらを合わせた 95.0％が『楽しい』と回答している。 

69.5

65.0

26.3

30.0

2.5

4.1

1.4

0.9

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生調査
（総回答者数＝354人）

高校生等調査
（総回答者数＝217人）

とても
楽しい

まあまあ
楽しい

あまり
楽しくない

楽しく
ない

不明
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（３）携帯電話やＰＨＳの所持と利用状況（問１３～問１３-２） 

①携帯電話やＰＨＳの所持状況 

あなたは、携帯電話やＰＨＳを持っていますか。（１つに○） 

 
図表Ⅲ-14 携帯電話やＰＨＳの所持状況（単数回答） 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生のうち、携帯電話やＰＨＳを「持っている」割合は約 8割となっている。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等で、携帯電話やＰＨＳを「持っている」割合は 9 割を超える。 

79.4

94.5

19.2

4.6

1.4

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生調査
（総回答者数＝354人）

高校生等調査
（総回答者数＝217人）

持っている 持っていない 不明
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②利用状況 

携帯電話やＰＨＳで、①使っている機能すべてに○をしてください。 

1～4 については、○をした機能ごとに、②平日の１日のだいたいの使用時間を記入し、③平日使

っている時間帯すべてに○をしてください。 

 
図表Ⅲ-15 ①使っている機能（複数回答） 

［ 中学生調査 ］ ［ 高校生等調査 ］ 

 

［ 中学生調査 ］ 

携帯電話やＰＨＳを持っている中学生が使っている機能としては、「メール」94.0％に次いで、

「通話」69.8％、「カメラ」60.1％、「着うた」54.8％、「インターネット」53.7％の順となって

いる。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

携帯電話やＰＨＳを持っている高校生等が使っている機能は、「メール」95.1％、「通話」77.1％、

「インターネット」69.8％、「カメラ」64.9％、「着うた」42.4％の順となっている。 

 

77.1

69.8

36.1

64.9

42.4

28.8

1.5

3.9

2.4

95.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

メール

通話

インターネット

ゲーム

カメラ

着うた

ワンセグ

おさいふケータイ

その他

不明
総回答者数＝205人

69.8

53.7

39.9

60.1

54.8

34.9

3.6

3.2

3.6

94.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

メール

通話

インターネット

ゲーム

カメラ

着うた

ワンセグ

おさいふケータイ

その他

不明
総回答者数＝281人



 155

図表Ⅲ-16 ②平日１日の使用時間（各単数回答） 

 

図表Ⅲ-17 ②平日１日の平均使用時間 

 メール 通話 インターネット ゲーム 

中学生調査 70.0 分 13.3 分 62.7 分 31.2 分 

高校生等調査 61.7 分 20.7 分 69.6 分 35.6 分 

 

［ 中学生調査 ］ 

携帯電話やＰＨＳを持っている中学生の、平日 1日の使用時間をみると、メール、インターネ

ットは「30 分以上 1 時間未満」、通話は「5 分未満」、ゲームは「10 分以上 30 分未満」が、それ

ぞれもっとも高い割合を占める。平均使用時間は、メールは 70.0 分、通話は 13.3 分、インター

ネットは 62.7 分、ゲームは 31.2 分となっている。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

携帯電話やＰＨＳを持っている高校生等の、平日 1日の使用時間をみると、メール、インター

ネットは「1 時間以上 2 時間未満」、通話、ゲームは「10 分以上 30 分未満」が、それぞれもっと

も高い。平均使用時間は、メールは 61.7 分、通話は 20.7 分、インターネットは 69.6 分、ゲー

ムは 35.6 分となっている。 

17.9

24.0

6.6

3.6

2.6

6.6

20.9

21.5

24.7

10.1

6.3

4.4

12.0

38.8

0% 10% 20% 30% 40%

5分未満

5分以上10分未満

10分以上30分未満

30分以上1時間未満

1時間以上2時間未満

2時間以上

不明

中学生調査
（総回答者数＝196人）
高校生等調査
（総回答者数＝158人）

［　通話　］

8.9

25.9

24.1

13.4

4.5

11.6

6.8

16.2

14.9

8.1

8.1

11.6

21.6

24.3

0% 10% 20% 30% 40%

5分未満

5分以上10分未満

10分以上30分未満

30分以上1時間未満

1時間以上2時間未満

2時間以上

不明

中学生調査
（総回答者数＝112人）

高校生等調査
（総回答者数＝74人）

［　ゲーム　］

8.7

19.3

22.0

16.3

21.2

8.7

7.2

5.1

20.0

18.5

21.0

14.9

13.3

3.8

0% 10% 20% 30% 40%

5分未満

5分以上10分未満

10分以上30分未満

30分以上1時間未満

1時間以上2時間未満

2時間以上

不明

中学生調査
（総回答者数＝264人）

高校生等調査
（総回答者数＝195人）

［　メール　］

4.6

19.2

24.5

20.5

19.9

7.3

3.5

7.7

20.3

26.6

18.2

14.0

4.0

9.8

0% 10% 20% 30% 40%

5分未満

5分以上10分未満

10分以上30分未満

30分以上1時間未満

1時間以上2時間未満

2時間以上

不明

中学生調査
（総回答者数＝151人）

高校生等調査
（総回答者数＝143人）

［　インターネット　］
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図表Ⅲ-18 ③平日の使用時間帯（各単数回答） 

 

［ 中学生調査 ］ 

携帯電話やＰＨＳを持っている中学生の、平日の使用時間帯をみると、いずれの機能も「夜」

「夕方」の割合が高く、この時間帯の使用が中心であるものの、メール、インターネットに関し

ては、それぞれ約 2 割が「夜中」にしていると回答している。また、「昼間」に使用している割

合をみると、メールが約 1割、通話が 1割台となっている。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

携帯電話やＰＨＳを持っている高校生等の、平日の使用時間帯をみると、中学生同様、いずれ

の機能も「夜」「夕方」の使用が中心である。また、高校生等においては、「昼間」に使用してい

る割合が、メールは 4 割台、インターネットは 3 割台、通話及びゲームは 2 割台となっている。

「夜中」についても、インターネットは 4 割台、メールは 3割台、通話及びゲームは 2 割台が使

用していると回答している。 

9.5

53.4

87.9

19.7

3.0

31.3

46.2

62.6

81.5

33.8

3.1

11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝

昼間

夕方

夜

夜中

不明

中学生調査
（総回答者数＝264人）

高校生等調査
（総回答者数＝195人）

［　メール　］

14.8

50.5

50.0

5.6

13.8

7.0

24.1

41.8

61.4

20.9

8.2

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝

昼間

夕方

夜

夜中

不明

中学生調査
（総回答者数＝196人）

高校生等調査
（総回答者数＝158人）

［　通話　］

7.3

39.7

74.8

20.5

9.9

28.7

35.0

52.4

79.0

44.1

5.6

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝

昼間

夕方

夜

夜中

不明

中学生調査
（総回答者数＝151人）
高校生等調査
（総回答者数＝143人）

［　インターネット　］

6.3

39.3

62.5

13.4

17.9

10.8

21.6

35.1

56.8

24.3

9.5

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝

昼間

夕方

夜

夜中

不明

中学生調査
（総回答者数＝112人）
高校生等調査
（総回答者数＝74人）

［　ゲーム　］
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③フィルタリングサービス・使いすぎ防止機能の有無 

携帯電話に、フィルタリングサービスまたは使いすぎ防止機能はついていますか。（１つに○） 

 
図表Ⅲ-19 フィルタリングサービス・使いすぎ防止機能の有無（単数回答） 

 

［ 中学生調査 ］ 

フィルタリングサービス・使いすぎ防止機能が「ついている」割合は、中学生では 31.0％とな

っている。「ついていない」は 33.5％であり、32.4％が「わからない」と回答している。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等では「ついている」は 23.9％であり、「ついていない」が 57.6％と過半数を占める。

また、「わからない」が 16.6％となっている。 

 

31.0

23.9

33.5

57.6

32.4

16.6 2.0

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生調査
（総回答者数＝281人）

高校生等調査
（総回答者数＝205人）

ついている ついていない わからない 不明
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４．学校生活について 

（１）学校生活の評価（問１４） 

学校生活は楽しいですか。（１つに○） 

 
図表Ⅲ-20 学校生活の評価（単数回答） 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生の学校生活の評価は、「まあまあ楽しい」が 43.8％、「とても楽しい」が 36.4％であり、

これらを合わせた約 8 割が『楽しい』と回答している。一方で、「あまり楽しくない」が 1 割台

を占め、これに「楽しくない」5.6％を合わせた『楽しくない』は 18.6％と 2 割近い。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生の学校生活の評価は、「まあまあ楽しい」が 51.6％と過半数を占める。次いで、「とても

楽しい」35.4％であり、『楽しい』は 87.0％となっている。 

36.4

35.4

43.8

51.6

13.0

8.7

3.7

5.6

0.6

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生調査
（総回答者数＝354人）

高校生等調査
（総回答者数＝161人）

とても
楽しい

まあまあ
楽しい

あまり
楽しくない

楽しく
ない

不明
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（２）先生や学校に対する要望（問１５） 

あなたは、学校の先生や学校に対して、どのような要望がありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 
図表Ⅲ-21 先生や学校に対する要望（複数回答） 

［ 中学生調査 ］ ［ 高校生等調査 ］ 

 
※：    囲みは、各調査の上位 5 位の値 

 

［ 中学生調査・高校生等調査 ］ 

先生や学校に対する要望をみると、中学生、高校生とも「校則などのルールについて、子ども

の意見を取り入れてほしい」「もっとわかりやすく勉強を教えてほしい」が要望の上位 2 位であ

る。 

また、中学生は高校生に比べると、「気に入った子だけをひいきしないでほしい」「部活動やク

ラブ活動の種類を増やしてほしい」に対する要望が高くなっている。 

21.1

14.3

20.5

14.3

8.1

6.2

18.0

0.6

22.4

22.4

26.7

37.9

41.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

もっとわかりやすく勉強を教えて
ほしい

子どもの話をきちんと聞いてほしい

気に入った子だけをひいきしないで
ほしい

あれこれかまわないでほしい

成績だけで評価・判断しないで
ほしい

いやみを言うことをやめてほしい

校則などのルールについて、
子どもの意見を取り入れてほしい

部活動やクラブ活動の種類を
増やしてほしい

パソコンや本を増やしてほしい

学校の施設をきれいにしてほしい

その他

特にない

不明 総回答者数＝161人

22.9

21.5

22.0

21.5

4.8

13.0

0.3

34.2

30.8

32.5

41.5

48.9

42.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

もっとわかりやすく勉強を教えて
ほしい

子どもの話をきちんと聞いてほしい

気に入った子だけをひいきしないで
ほしい

あれこれかまわないでほしい

成績だけで評価・判断しないで
ほしい

いやみを言うことをやめてほしい

校則などのルールについて、
子どもの意見を取り入れてほしい

部活動やクラブ活動の種類を
増やしてほしい

パソコンや本を増やしてほしい

学校の施設をきれいにしてほしい

その他

特にない

不明 総回答者数＝354人
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（３）学校に行きたくないと思った経験と理由（問１６・問１６-１） 

①学校に行きたくないと思った経験 

あなたは、この１年の間に、病気でないのに学校に行きたくないと思ったことがありますか。 

（１つに○） 

 
図表Ⅲ-22 学校に行きたくないと思った経験（単数回答） 

 
［ 中学生調査 ］ 

中学生の学校に行きたくないと思った経験をみると、「よくある」19.2％、「ときどきある」

44.1％であり、これらを合わせた 63.3％が、学校に行きたくないと思った経験が『ある』と回答

している。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生が学校に行きたくないと思った経験については、「よくある」20.5％、「ときどきある」

43.5％であり、学校に行きたくないと思った経験が『ある』割合は 64.0％となっている。 

 

19.2

20.5

44.1

43.5

35.9

36.0 0.0

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生調査
（総回答者数＝354人）

高校生等調査
（総回答者数＝161人）

よくある ときどきある ない 不明
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②学校に行きたくない理由 

「1. よくある」「2. ときどきある」に○をした人に質問します。学校に行きたくないと思うのは、どん

なときですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
図表Ⅲ-23 学校に行きたくない理由（複数回答） 

［ 中学生調査 ］ ［ 高校生等調査 ］ 

 
※：    囲みは、各調査の上位 3 位の値（「その他」を除く） 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生の学校に行きたくないと思う理由としては、「なんとなく」「朝起きられなかったとき」

「苦手な科目の授業があるとき」「友だちとうまくいかないとき」が上位 3位にあげられている。 

「その他」は、「めんどうくさいとき」「だるいとき」「眠たいとき」などとなっている。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生においても、「なんとなく」「朝起きられなかったとき」「苦手な科目の授業があるとき」

が、学校に行きたくないと思う理由の上位 3位にあげられている。 

「その他」は、「疲れているとき」「眠たいとき」などとなっている。 

24.3

8.7

23.3

8.7

2.9

1.0

19.4

15.5

1.0

50.5

30.1

46.6

9.7

0% 20% 40% 60%

授業がわからないとき

苦手な科目の授業があるとき

テストがあるとき

宿題や課題を忘れたとき

友だちとうまくいかないとき

先生とうまくいかないとき

朝起きられなかったとき

いじめを受けたとき

家でしかられたとき

学校以外のところに
行きたくなったとき

なんとなく

その他

不明 総回答者数＝103人

18.8

6.3

11.6

9.8

4.5

14.7

27.7

0.4

12.9

37.9

48.2

25.9

25.9

0% 20% 40% 60%

授業がわからないとき

苦手な科目の授業があるとき

テストがあるとき

宿題や課題を忘れたとき

友だちとうまくいかないとき

先生とうまくいかないとき

朝起きられなかったとき

いじめを受けたとき

家でしかられたとき

学校以外のところに
行きたくなったとき

なんとなく

その他

不明 総回答者数＝224人
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５．アルバイトや仕事について 

（１）アルバイトや仕事の状況と仕事をする理由（問１７・問１７-１） 

 

あなたは現在、アルバイトまたは仕事をしていますか。（１つに○） 

「1. している」に○をした人に質問します。アルバイトまたは仕事をしているのはなぜですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 
図表Ⅲ-24 アルバイトや仕事の状況（単数回答） ・ アルバイトをしている理由（複数回答） 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等でアルバイトや仕事を「している」人の割合は 42.4％となっている。 

アルバイトや仕事をしている理由としては、「自分の買い物のため」78.3％、「友だちと遊ぶお

金がほしいから」68.5％に次いで、「貯金をするため」が 56.5％と半数強からあげられている。 

 

68.5

56.5

30.4

27.2

18.5

17.4

6.5

0.0

78.3

0% 20% 40% 60% 80%

自分の買い物のため

友だちと遊ぶお金がほしいから

貯金をするため

社会勉強のため

生活のため

将来の仕事に役立てるため

学費のため

その他

不明 総回答者数＝92人

不明
1.8%

している
42.4%

していない
55.8%

総回答者数＝217人
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（２）将来つきたい仕事（問１８） 

あなたは、将来どんな仕事につきたいですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
図表Ⅲ-25 将来つきたい仕事（複数回答） 

［ 中学生調査 ］ ［ 高校生等調査 ］ 

 
※：    囲みは、各調査の上位 3 位の値 

 
［ 中学生調査 ］ 

中学生が将来つきたい仕事は、「自分の力を発揮できる、やりがいのある仕事」78.8％に次い

で、「収入の高い仕事」57.1％、「家庭を大事にしながら働ける仕事」56.8％の順に割合が高くな

っている。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等が将来つきたい仕事は、「自分の力を発揮できる、やりがいのある仕事」80.2％に次

いで、「失業の不安のない仕事」47.9％が第 2位、「収入の高い仕事」47.0％が第 3位にあげられ

ている。 

44.7

2.3

2.8

4.6

6.0

6.9

0.0

47.0

47.9

80.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の力を発揮できる、
やりがいのある仕事

収入の高い仕事

失業の不安のない仕事

家庭を大事にしながら
働ける仕事

親の仕事

アルバイトやフリーターなど
自由に働ける仕事

あまり働きたくない

その他

わからない

不明
総回答者数＝217人

54.5

5.6

4.2

1.1

5.9

3.1

0.8

56.8

57.1

78.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の力を発揮できる、
やりがいのある仕事

収入の高い仕事

失業の不安のない仕事

家庭を大事にしながら
働ける仕事

親の仕事

アルバイトやフリーターなど
自由に働ける仕事

あまり働きたくない

その他

わからない

不明
総回答者数＝354人
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６．地域での活動について 

（１）赤ちゃんを世話した経験（問１９） 

あなたは、赤ちゃんをだっこしたり、面倒をみたことがありますか。（１つに○） 

 
図表Ⅲ-26 赤ちゃんを世話した経験（単数回答） 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生の赤ちゃんの世話をした経験をみると、「よくある」20.3％、「少しはある」57.9％を合

わせた 78.2％が『経験がある』と回答している。「したことはない」は 21.2％であった。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等の赤ちゃんの世話をした経験については、「よくある」15.7％、「少しはある」56.7％

であり、これらを合わせた『経験がある』割合は 72.4％となっている。「したことはない」は 26.7％

であり、中学生に比べると、赤ちゃんの世話をした『経験がある』人の割合は低くなっている。 

 

 

 

20.3

15.7

57.9

56.7

21.2

26.7 0.9

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生調査
（総回答者数＝354人）

高校生等調査
（総回答者数＝217人）

よくある 少しはある したことはない 不明
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（２）高齢者等を手助けした経験（問２０） 

あなたは、まちでおとしよりや体の不自由な人が困っているのを見かけた時に、何かお手伝い（た

とえば、手を引く、乗り物で席をゆずる、車いすを持ち上げるなど）をしたことがありますか。 

（１つに○） 

 
図表Ⅲ-27 高齢者等を手助けした経験（単数回答） 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生の高齢者等を手助けした経験をみると、「いつもすすんでする」は 6.8％、「たまにする」

は 45.8％であり、これらを合わせた 52.6％、半数強が『する』と回答している。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等の高齢者等を手助けした経験をみると、「いつもすすんでする」が 14.7％と 1 割を超

え、「たまにする」46.5％を合わせた『する』割合は 61.2％であり、中学生に比べて、高い割合

となっている。 

 

6.8

14.7

45.8

46.5 11.5

28.8

27.2

18.4

0.0

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生調査
（総回答者数＝354人）

高校生等調査
（総回答者数＝217人）

いつも
すすんで
する

たまに
する

あまり
しない

したことは
ない

不明
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（３）地域活動・ボランティア活動意向（問２１） 

あなたは、次のような地域活動・ボランティア活動をしてみたいと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 
図表Ⅲ-28 地域活動・ボランティア活動意向（複数回答） 

［ 中学生調査 ］ ［ 高校生等調査 ］ 

 
※：    囲みは、各調査の上位 3 位の値 

 

 

［ 中学生調査・高校生等調査 ］ 

地域活動・ボランティア活動意向をみると、中学生の 72.3％、高校生等の 74.7％が、『してみ

たい活動がある』（100％から「してみたい活動はない・興味はない」と「不明」を除いた割合）

と回答している。 

してみたい活動の上位は、中学生・高校生等ともに、「年下の子どもの遊び相手をしたり面倒

をみる」「赤ちゃんや小学校に入る前の子どもの世話をする」「自然や環境の保護活動をする」が

上位 3位となっている。 

28.6

15.7

16.6

9.7

24.4

4.6

23.5

1.8

31.8

40.6

35.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

赤ちゃんや小学校に入る前の
子どもの世話をする

年下の子どもの遊び相手を
したり面倒をみる

年下の子どもに勉強を教えたり
話し相手になる

障害のある人やおとしよりの
施設で介護の手伝いをする

障害のある人やおとしよりの
話し相手になる

外出がむずかしい人に食事を届け
たり外出のつきそいをする

地域の清掃活動や
リサイクル活動をする

自然や環境の保護活動をする

その他

してみたい活動はない・
興味はない

不明 総回答者数＝217人

『してみたい
活動がある』

＝74.7%

25.4

9.6

12.4

7.3

23.7

1.4

22.9

4.8

34.5

44.4

26.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

赤ちゃんや小学校に入る前の
子どもの世話をする

年下の子どもの遊び相手を
したり面倒をみる

年下の子どもに勉強を教えたり
話し相手になる

障害のある人やおとしよりの
施設で介護の手伝いをする

障害のある人やおとしよりの
話し相手になる

外出がむずかしい人に食事を届け
たり外出のつきそいをする

地域の清掃活動や
リサイクル活動をする

自然や環境の保護活動をする

その他

してみたい活動はない・
興味はない

不明 総回答者数＝354人

『してみたい
活動がある』

＝72.3%
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（４）近所や地域の大人に対する要望（問２２） 

あなたは、近所や地域の大人に対して、どのような要望がありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 
図表Ⅲ-29 近所や地域の大人に対する要望（複数回答） 

［ 中学生調査 ］ ［ 高校生等調査 ］ 

 
※：    囲みは、各調査の上位 5 位の値 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生の近所や地域の大人に対する要望は、「子どもにあれこれ言う前に、大人自身がきちん

としてほしい」44.9％が第 1位となっている。次いで、「社会のルールを守ってほしい」「友だち

や兄弟姉妹と比べないでほしい」が同率で続いている。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等の近所や地域の大人に対する要望は、中学生と同様に「子どもにあれこれ言う前に、

大人自身がきちんとしてほしい」が 49.3％で第 1 位となっている。次いで、「社会のルールを守

ってほしい」「手本をみせてほしい」の順で続いている。 

7.4

15.7

15.2

15.2

18.4

5.5

24.0

1.4

23.5

30.0

40.1

49.3

29.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

人に迷惑がかかることを
していたら、注意してほしい

相談相手になってほしい

子どもあつかいしないで、
話をしっかり聞いてほしい

自分のことは自分で
考えて決めさせてほしい

あれこれかまわないでほしい

決まりや約束ごとを
一方的におしつけないでほしい

子どもにあれこれ言う前に、
大人自身がきちんとしてほしい

社会のルールを守ってほしい

手本をみせてほしい

友だちや兄弟姉妹と
比べないでほしい

その他

特にない

不明 総回答者数＝217人

6.5

19.5

26.8

28.2

4.0

20.9

2.3

30.2

30.2

31.4

31.4

44.9

27.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

人に迷惑がかかることを
していたら、注意してほしい

相談相手になってほしい

子どもあつかいしないで、
話をしっかり聞いてほしい

自分のことは自分で
考えて決めさせてほしい

あれこれかまわないでほしい

決まりや約束ごとを
一方的におしつけないでほしい

子どもにあれこれ言う前に、
大人自身がきちんとしてほしい

社会のルールを守ってほしい

手本をみせてほしい

友だちや兄弟姉妹と
比べないでほしい

その他

特にない

不明 総回答者数＝354人
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７．不安や悩みについて 

（１）不安や悩みの内容（問２３） 

あなたが、悩んだり心配しているのは、どのようなことについてですか。悩んでいることすべてに○

をしてください。 

 
図表Ⅲ-30 不安や悩みの内容（複数回答） 

［ 中学生調査 ］ ［ 高校生等調査 ］ 

 
※：    囲みは、各調査の上位 5 位の値 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生の不安や悩みの内容としては、「将来や進路のこと」「勉強のこと」がそれぞれ 5割台か

らあげられている。次いで、「自分の性格やくせのこと」「外見や体型のこと」「運動神経（能力）

のこと」「クラブや部活動のこと」の順となっている。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等の不安や悩みの内容としては、「将来や進路のこと」が 65.9％と、他を大きく上回っ

て高い。次いで、「勉強のこと」が 4 割台、「外見や体型のこと」「自分の性格やくせのこと」が 3

割台からあげられている。 

13.4

16.6

17.1

15.2

2.8

4.1

11.5

5.1

13.8

1.4

18.0

65.9

44.2

39.2

33.2

0% 20% 40% 60% 80%

自分の健康のこと

外見や体型のこと

自分の性格やくせのこと

運動神経（能力）のこと

勉強のこと

将来や進路のこと

クラブや部活動のこと

同性の友だちのこと

異性の友だちのこと

いじめのこと

学校の先生のこと

家族のこと

その他

悩んだり心配なことはない

不明 総回答者数＝217人

20.9

12.4

7.3

10.2

19.8

5.4

11.3

2.5

23.7

58.8

59.6

39.3

36.2

29.9

29.9

0% 20% 40% 60% 80%

自分の健康のこと

外見や体型のこと

自分の性格やくせのこと

運動神経（能力）のこと

勉強のこと

将来や進路のこと

クラブや部活動のこと

同性の友だちのこと

異性の友だちのこと

いじめのこと

学校の先生のこと

家族のこと

その他

悩んだり心配なことはない

不明 総回答者数＝354人
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（２）悩みや心配ごとの相談先（問２４） 

あなたは、悩みや心配ごとを誰に相談しますか。（あてはまるものすべてに○） 

 
図表Ⅲ-31 悩みや心配ごとの相談先（複数回答） 

［ 中学生調査 ］ ［ 高校生等調査 ］ 

 
※：    囲みは、各調査の上位 5 位の値 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生の悩みや心配ごとの相談先の第 1 位は「友だち」57.3％となっている。次いで、「母」

38.1％、「父」14.4％、「兄弟姉妹」12.1％と、家族が続いている。「相談できる人がいない」は

5.6％、「相談しなくてもいい」は 19.8％であった。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等の悩みや心配ごとの相談先の第 1 位は、中学生同様「友だち」であり、69.6％と約 7

割があげている。次いで、「母」41.9％、「父」18.4％、「兄弟姉妹」16.1％の順となっている。「相

談できる人がいない」は 2.8％、「相談しなくてもいい」は 13.4％であった。 

5.1

7.4

0.9

5.1

1.8

2.8

5.1

2.8

1.4

13.4

16.1

41.9

69.6

18.4

0% 20% 40% 60% 80%

父

母

兄弟姉妹

祖父母

友だち

学校の先生

保健の先生、
スクールカウンセラー

塾や習い事の先生

部活動やクラブなど
の先生・コーチ

インターネットや携帯電話で
知り合った人

その他

相談できる人がいない

相談しなくてもいい

不明 総回答者数＝217人

5.6

4.2

3.1

5.4

4.0

3.4

2.5

5.6

2.0

19.8

12.1

38.1

57.3

14.4

0% 20% 40% 60% 80%

父

母

兄弟姉妹

祖父母

友だち

学校の先生

保健の先生、
スクールカウンセラー

塾や習い事の先生

部活動やクラブなど
の先生・コーチ

インターネットや携帯電話で
知り合った人

その他

相談できる人がいない

相談しなくてもいい

不明 総回答者数＝354人
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８．健康やからだについて 

（１）からだについて知りたいこと（問２５） 

からだに関することについて、あなたが知りたいと思うことはなんですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 
図表Ⅲ-32 からだについて知りたいこと（複数回答） 

［ 中学生調査 ］ ［ 高校生等調査 ］ 

 
※：    囲みは、各調査の上位 3 位の値 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生がからだについて知りたいことをみると、37.0％が『知りたいことがある』（100％から

「特にない」と「不明」を除いた割合）と回答している。 

具体的には、「エイズとその予防について」16.7％、「拒食症について」14.4％、「男女の心と

からだの違いについて」12.1％の順に割合が高い。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等がからだについて知りたいことをみると、『知りたいことがある』割合は 38.7％とな

っている。 

具体的には、「エイズとその予防について」19.8％に次いで、「エイズ以外の性感染症について」

16.1％、「避妊法について」12.4％の順となっている。 

10.6

6.9

9.2

5.5

58.5

2.8

10.1

12.4

19.8

16.1

0% 20% 40% 60%

男女の心とからだの違いについて

受精、妊娠、出産のしくみ
について

避妊法について

人工妊娠中絶について

エイズとその予防について

エイズ以外の性感染症
について

拒食症について

その他

特にない

不明
総回答者数＝217人

『知りたいこと
がある』
＝38.7%

9.0

8.5

5.6

9.9

4.2

56.2

6.8

14.4

16.7

12.1

0% 20% 40% 60%

男女の心とからだの違いについて

受精、妊娠、出産のしくみ
について

避妊法について

人工妊娠中絶について

エイズとその予防について

エイズ以外の性感染症
について

拒食症について

その他

特にない

不明
総回答者数＝354人

『知りたいこと
がある』
＝37.0%
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（２）飲酒経験（問２６） 

あなたは、お酒を飲んだことはありますか。（１つに○） 

 
図表Ⅲ-33 飲酒経験（単数回答） 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生の飲酒経験をみると、「飲んだことはない」は 45.5％であり、52.0％と半数強が『飲ん

だことがある』（100％から「飲んだことはない」と「不明」を除いた割合）と回答している。 

飲酒頻度としては、「飲んだことはある」程度とする回答が 44.9％を占めるものの、「時々飲む」

が 5.4％、「よく飲む」が 1.7％となっている。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等の飲酒経験をみると、「飲んだことはない」は 32.3％であり、『飲んだことがある』が

66.3％を占める。 

飲酒頻度としては、「飲んだことはある」が 43.8％、「時々飲む」が 17.5％、「よく飲む」が 5.1％

となっている。 

5.1 17.5 32.3

1.7 5.4 44.9

43.8

45.5

1.4

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生調査
（総回答者数＝354人）

高校生等調査
（総回答者数＝217人）

よく飲む　 時々飲む　 飲んだこと
はある

飲んだこと
はない

不明
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（３）喫煙経験（問２７） 

あなたは、タバコを吸ったことがありますか。（１つに○） 

 
図表Ⅲ-34 喫煙経験（単数回答） 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生の喫煙経験をみると、「吸ったことはない」は 89.3％と約 9 割である一方、9.0％が『吸

ったことがある』（100％から「吸ったことはない」と「不明」を除いた割合）と回答している。 

喫煙頻度としては、「吸ったことはある」が 7.9％、「よく吸っている」0.8％、「時々吸ってい

る」0.3％となっている。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等の喫煙経験をみると、「吸ったことはない」は 82.9％であり、16.2％が『吸ったこと

がある』と回答している。 

喫煙頻度は、「吸ったことはある」が 12.0％、「よく吸っている」2.8％、「時々吸っている」1.4％

となっている。 

 

0.8

82.9

2.8

0.3

1.4

7.9

12.0

89.3

0.9

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生調査
（総回答者数＝354人）

高校生等調査
（総回答者数＝217人）

よく
吸っている

時々
吸っている

吸ったこと
はある

吸ったこと
はない

不明
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（４）飲酒や喫煙の害の認知度（問２８） 

あなたは、お酒やタバコが身体に及ぼす害について、どのくらい知っていますか。（１つに○） 

 
図表Ⅲ-35 飲酒や喫煙の害の認知度（単数回答） 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生の飲酒や喫煙の害の認知度をみると、「よく知っている」28.0％、「だいたい知っている」

49.4％となっており、これらを合わせた 77.4％が『知っている』と回答している。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等の飲酒や喫煙の害の認知度をみると、「よく知っている」33.6％、「だいたい知ってい

る」55.8％であり、これらを合わせた 89.4％、約 9割が『知っている』と回答している。 

 

28.0

33.6

49.4

55.8

16.9

7.8 2 .3

4.8

0.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生調査
（総回答者数＝354人）

高校生等調査
（総回答者数＝217人）

よく
知って
いる

だいたい
知って
いる

あまり
知らない

知らない 不明



 174

９．家族について 

（１）家族との関係（問２９） 

両親などの家族の人について質問します。①・②それぞれについて、「はい」「いいえ」のどちらか

近いほうの番号１つに○をしてください。 

 
図表Ⅲ-36 家族との関係（各単数回答） ［ 中学生調査 ］ 

 

図表Ⅲ-37 家族との関係（各単数回答） ［ 高校生等調査 ］ 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生は家族との関係について、“①よく話をしますか”という質問に対しては 82.8％、“②あ

なたのことをわかってくれていると思いますか”に対しては 68.4％が「はい」と回答している。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等においては、“①よく話をしますか”という質問に対しては 89.9％、“②あなたのこと

をわかってくれていると思いますか”に対しては 77.0％が「はい」と回答している。①・②とも、

中学生に比べて「はい」と回答した人の割合が高くなっている。 
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（２）家族に対する評価（問３０） 

あなたは、あなたの家族が好きですか。（１つに○） 

 
図表Ⅲ-38 家族に対する評価（単数回答） 

 

［ 中学生調査 ］ 

中学生の家族に対する評価は、「とても好き」39.8％、「まあまあ好き」40.4％となっており、

これらを合わせた 80.2％、約 8 割が『好き』と回答している。一方で、「あまり好きではない」

は 10.7％と約 1 割を占め、「きらい」6.8％を合わせた『好きではない』とする回答は 17.5％と

なっている。 

 

［ 高校生等調査 ］ 

高校生等の家族に対する評価は、「とても好き」47.0％、「まあまあ好き」45.2％となっており、

これらを合わせた 92.2％が『好き』と回答している。『好きではない』は 6.9％であった。 
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